
TOP FIVE ISSUES

N % OF STUDENTS

Homesick (separation) 259 41%  

Plan to study five hours or
less a week

188 29.8%  

Test anxiety 185 29.3%  

Not confident about finances 157 24.9%  

Struggling in at least two
courses

134 21.2%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

PERCEPTIONS OF CAMPUS

N % OF STUDENTS

High Social Integration 302 47.9%  

High Overall Satisfaction with
institution

275 43.6%  

This institution was first
choice

11 1.7%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

GOALS AND EXPECTATIONS

N % OF STUDENTS

Confident can afford tuition
and fees next semester

290 46%  

Confident can afford monthly
expenses

252 39.9%  

Have decided on a major 537 85.1%  

Expect to earn A's 253 40.1%  

Degree goal is a Master's,
doctorate, etc.

304 48.2%  

Degree goal is a Bachelor's
degree

265 42%  

Planning to return next year 482 76.4%  

Committed to getting a
degree

563 89.2%  

Committed to getting a
degree here

448 71%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

ACADEMICS

N % OF STUDENTS

Struggling in one course 214 33.9%  

Has high test anxiety 185 29.3%  

Struggling in two or more
courses

134 21.2%  

Has missed two or more
courses

131 20.8%  

Believes they are studying a
sufficient amount

375 59.4%  

High Academic integration 345 54.7%  

High Basic Academic
Behaviors

201 31.9%  

High Advanced Academic
Behaviors

198 31.4%  

Plans to Study 11 or more
hours per week

193 30.6%  

Rates their self-discipline high 407 64.5%  

Rates their time management
skills high

284 45%  

Has high academic self-
efficacy (confidence)

284 45%  

Rates their communications
skills high

207 32.8%  

Rates their analytical skills
high

186 29.5%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

PEERS / CO-CURRICULAR

N % OF STUDENTS

Plans to work 21 to 40 hours
per week

30 4.8%  

Plans to work more than 40
hours per week

1 0.2%  

Strong roommate
relationships

324 51.3%  

Rates residence hall
environment high

320 50.7%  

High Social Integration in
Residence Halls

199 31.5%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%
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N % OF STUDENTS

Strong peer connections 306 48.5%  

Plans to get involved in
student organizations

206 32.6%  

Plans to get involved in a
leadership role

117 18.5%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

DEMOGRAPHICS

N % OF STUDENTS

GENDER

Female 1,807 53.6%  

Male 1,506 44.7%  

Other 0 0%  

RACE CATEGORY

White 2,002 59.4%  

Black or African American 831 24.7%  

Two or more races 147 4.4%  

Non-resident alien 146 4.3%  

Hispanic 124 3.7%  

Asian 32 0.9%  

American Indian of Alaska
Native

15 0.4%  

Unknown 14 0.4%  

Native Hawaiian or Other
Pacific Islander

2 0.1%  

Off Campus 3,117 92.5%  

On Campus 78 2.3%  

ENTRY TYPE

Matric 2,843 84.4%  

Other (returning) 231 6.9%  

Transfer 218 6.5%  

With Dependents 771 22.9%  

International 165 4.9%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

N % OF STUDENTS

Military 36 1.1%  

Athlete 12 0.4%  

PARENTAL EDUCATION LEVEL

One or both parents have
some college or a two year
degree

1,454 43.2%  

First-generation* 530 15.7%  

One or both parents have a
Bachelor's degree or above

430 12.8%  

HSGPA (SELF-REPORTED)

Above 3.00 12 1.9%  

2.00 to 3.000 7 1.1%  

Below 2.00 0 0%  

0 --------- % OF STUDENTS --------- 100%

* First-generation is defined as neither parent has more than a high school education.

APPENDIX

Survey Cohort: First-Year
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